

СТРАНИЦА ИЗ ДНЕВНИКА

Родился я в еврейской семье, в Варшаве. Год стоял 1891-й, январь. Назвали меня Иосифом, но это имя было невыгодным. По имени все понимали, что я еврей. И пришлось поменять на другое - так я стал называться Осипом. Отец, как и многие другие евреи, был купцом, а матушка была музыкантом. Именно она привила мне любовь к творчеству. В нашем доме часто играли первоклассные композиторы, благодаря матери я попадал на концерты в консерваториях. Первые свои годы я провел где-то на западе Российской Империи, существуя между Варшавой и Ковно. Первое своё образование я получил в Тенишеваком училище, одном из самых престижных учебных заведений России. Многие называли это место «кузницей культурных кадров. Моя бабушка очень повлияла на меня и на мой творческий путь. Именно моя бабушка первая обнаружила мой сочинительский талант и стала водить на поэтические вечера к знаменитому поэту - Вячеславу Иванову. Потом мы переехали в Санкт-Петербург. Там я столкнулся с жестким антисемитизмом. Меня попросту ненавидели за то, что я родился евреем. От такой несправедливости у меня скрипели зубы. Но отчаиваться не приходилось. Нужно было жить дальше. А главное для меня тогда - учиться.